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Koszty kredytu:

- odsetKi,

- koszty dodatkowe - np. prowizja za
przyznanie pozyczki,

- oplata przygotowawcza,

- koszt ubezpieczenia kredytu.



Art. 359. KC
Zrodta 1 wysokosc odsetek

§1.
Odsetki od sumy pieni¢znej nalezg si¢ tylko wtedy, gdy to wynika z czynnosci prawnej albo
Z ustawy, z orzeczenia sadu lub z decyzj1 innego witasciwego organu.

§ 2.

Jezeli wysokosC odsetek nie jest w inny sposob okreslona, nalezg si¢ odsetki ustawowe w
wysokosci réwnej sumie stopy referencyjnej Narodowego Banku Polskiego 1 3,5 punktow
procentowych.

§ 21. Maksymalna wysoko$¢ odsetek wynikajacych z czynnosci prawnej nie moze

W stosunku rocznym przekracza¢ dwukrotnosci wysokosci odsetek ustawowych (odsetki
maksymalne).



RRSO (Rzeczywista Roczna Stopa
Procentowa) — calkowity koszt kredytu
ponoszony przez kredytobiorce,
wyrazony jako wartos¢ procentowa
calkowitej kwoty kredytu w stosunku
rocznym



https://direct.money.pl/artykuly/kredyty/jak-porownac-koszty-kredytu---wszystko-o,145,0,2084753.html

O=KXxp

O - odsetki
K — kwota kredytu
D - oprocentowanie



Oblicz odsetki od kredytu w wysokosci 2 000 zi, zaciggnietego
na rok, jezeli roczna stopa procentowa wynosi 4%



Obliczenie odsetek od kredytu w wysokosci 2 000 zi, zaciagnietego na rok,
jezeli roczna stopa procentowa wynosi 4%

O=2000z x4% =380



Oblicz odsetki
od kredytu w wysokosci 2000 zl, zaciagnietego na dwa lata, jezeli
roczna stopa procentowa wynosi 4%



Obliczenie odsetek od kredytu w wysokosci 2000 zl, zaciagnietego na
dwa lata, jezeli roczna stopa procentowa Wynosi 4%

O0O=200072 x4% x2=1607



O=Kxpx LD
Przyktad Koszt kredytu w wysokosci 1 000 zt zaciggnietego na dwa miesigce roku
jezeli oprocentowanie wyniosto 6%

O0=10002z x 6% x 2/12 =10 zk

Przyktad Koszt kredytu w wysokosci 1 000 zt zaciggnietego na dwadziescia dni
jezeli oprocentowanie wyniosto 6%

0 =1000 2 x 6% x 20/365 = 2,74 71



Prowizja za przyznanie pozyczki jest pobrana W momencie, Kiedy
bank wypltaca swojemu klientow1 kredyt.

Prowizja = K x %prowizji

Przykiad Koszt prowizji w wysokosci 0,5% od kredytu w wysokosci

1 000 zt wyniesie:
Prowizja =1 000 zt x 0,5% =5 zi



Przyktad Obliczenie rat kredytu zaciggnietego w wysokosci 4 000 zt
sptaconego w 4 rownych ratach miesiecznych wraz z odsetkami w wysokosci
6% w skali roku

kapitatu odsetek

1 000,00 zt 20,00 zt 4 000,00 zt 1 020,00 zt

Wzor na Sredni okres kredytowania

4+1=25

1 000,00 zt 15,00 zt

1 000,00 zt
1 000,00 zt

4 000,00 zt

r+1
2

2
4000z x 6% x 2,5/12m-cy =50 zk

10,00 zt
5,00 zt

50,00 zt

3 000,00 zt
2 000,00 zt

1 000,00 zt

1 015,00 zt
1 010,00 zt

1 005,00 zt

4 050,00 zt



Odsetki od kwot na procent sktadany

Kn=K (1+P/)"

K - kapital poczatkowy
p — stopa procentowa okresowa
n — liczba okresow



Przyktad Oblicz ile nalezy wptaci¢ do banku z tytutu zaciagnigtego
kredytu w wysokosct 5 000 zl zaciggnictego na 5 lat, przy

oprocentowaniu rocznym wynoszacym 4%. Ile wynos1 wielkosc
dopisanych odsetek ?

Kn=5 000zl (1 + 4/100)5

Kn =5 000 z1 (1,04)°
Kn = 6083,26 zi





https://www.totalmoney.pl/kalkulatory/kredyt-gotowkowy-kalkulator-rat
https://kalkulatory.gofin.pl/Kalkulator-kredytowy,12.html




